
 

   

                                                                                        Αθήνα, 7 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:     

                Τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

               Τον Υπουργό Δικαιοσύνης 

 

Θέμα:    «Αίτημα παρέμβασης του Αρείου Πάγου για τα “μαϊμού” πτυχία και την 

παράνομη λειτουργία εκπαιδευτικών φορέων» 

Σύμφωνα με δημοσίευμα της εκπαιδευτικής ιστοσελίδας Alfavita.gr, η Πανελλήνια 

Ένωση Αναγνωρισμένων Κολλεγίων ζητά την παρέμβαση της Εισαγγελίας στον 

Άρειο Πάγο για την αντιμετώπιση φαινομένων έκδοσης «μαϊμού» πτυχίων και 

παράνομης λειτουργίας εκπαιδευτικών σχημάτων.  

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Ένωσης, γίνεται λόγος για εκτεταμένα φαινόμενα 

παρανομίας στον χώρο της ιδιωτικής εκπαίδευσης, όπου λειτουργούν φορείς που 

απονέμουν τίτλους σπουδών χωρίς νόμιμη άδεια ή εμφανίζονται να συνεργάζονται με 

πανεπιστήμια του εξωτερικού χωρίς πραγματική πιστοποίηση. Οι πρακτικές αυτές, 

σύμφωνα με τις καταγγελίες, ενδέχεται να εξαπατούν πολίτες και να δημιουργούν 

συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού απέναντι σε νόμιμα αδειοδοτημένα εκπαιδευτικά 

ιδρύματα.  

Στο ίδιο δημοσίευμα αναφέρεται ότι ζητείται η παρέμβαση των αρμόδιων αρχών, 

καθώς και η διερεύνηση της υπόθεσης από φορείς όπως ο ΔΟΑΤΑΠ και άλλες 

υπηρεσίες που εμπλέκονται στη διαδικασία αναγνώρισης τίτλων σπουδών. 

Η διασφάλιση της αξιοπιστίας του εκπαιδευτικού συστήματος και η προστασία των 

φοιτητών από παραπλανητικές πρακτικές αποτελούν ζήτημα ιδιαίτερης σημασίας για 

το δημόσιο συμφέρον. 

Η απονομή τίτλων σπουδών χωρίς νόμιμη αδειοδότηση ενδέχεται να υπονομεύει την 

ισονομία και την αξιοκρατία στον χώρο της εκπαίδευσης και της αγοράς εργασίας. 

Παράλληλα, η λειτουργία παράνομων εκπαιδευτικών σχημάτων μπορεί να οδηγήσει 

σε εξαπάτηση πολιτών και να προκαλέσει σοβαρή επαγγελματική ζημία σε 

αποφοίτους που θεωρούν ότι κατέχουν έγκυρους τίτλους σπουδών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχουν περιέλθει στο Υπουργείο Παιδείας καταγγελίες σχετικά με τη 

λειτουργία φορέων που απονέμουν μη αναγνωρισμένους ή παράνομους 

τίτλους σπουδών; 

2. Ποιες ενέργειες έχουν γίνει για τον έλεγχο εκπαιδευτικών φορέων που 

λειτουργούν χωρίς νόμιμη άδεια ή εμφανίζονται να χορηγούν τίτλους χωρίς 

ακαδημαϊκή αναγνώριση; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3689

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/3/2026



 

3. Έχει ζητηθεί ή προτίθεται να ζητηθεί η συνδρομή της Δικαιοσύνης και της 

Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου για τη διερεύνηση των συγκεκριμένων 

καταγγελιών; 

4. Ποιος είναι ο μηχανισμός ελέγχου και πιστοποίησης των τίτλων σπουδών που 

εκδίδονται από ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς φορείς στην Ελλάδα; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να ενισχύσει το θεσμικό πλαίσιο ελέγχου ώστε να 

αποτραπούν φαινόμενα εξαπάτησης πολιτών μέσω παράνομων τίτλων 

σπουδών; 
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